



院校来风

# 提高人才培养质量 服务卫生事业发展

——访河南理工大学医学中专部(焦作卫生医药学校)主任李培富

本报记者 张璐

“我们要为基层医疗卫生和康养机构培养具有高尚医德的医疗技能人才，满足我市和豫西北地区人民群众不断增长的卫生健康服务需求。”近日，河南理工大学医学中专部(焦作卫生医药学校)主任李培富接受记者采访时掷地有声地说。

焦作卫生医药学校始建于1951年，是河南省成立最早的中等卫生学校之一，现为国家级重点中等职业学校、国家首批中等职业教育改革发展示范学校、省级文明校园、省现代学徒制试点学校、省“1+X”证书制度试点学校，这每一项沉甸甸的荣誉背后，是一代代卫校人在中等卫生教育领域辛勤耕耘、接续奋斗的回报。

## 强化师资队伍 改革教学模式

“建设一支高素质的教师队伍是学校提高教学质量的前提和保障。”李培富说。

该校按照《师资队伍建设规划》，构建以专业带头人为核心，以专业学部、教研室为载体，专兼结合、结构合理的师资队伍建设体系，聘请医药行业专家作为兼职教师，双师型教师人数占专任教师的40%，占专业教师约60%，现专任教师中有2名省级学科带头人，5名学术技术带头人，2名省级教学名师，16名省级骨干教师，50余名教师在全国、省、市各专业教研会及各学科研究会担任职务，专兼职教师的教育教学水平始终保持在全省同类学校前列。

近几年，该校不断加强教师的教学水平和科研能力的提升，尽管受疫情影响很大，但学校克服困难，加大教师培训力度，7位教师参加了国家级培训，16位教师参加了省级培训，6位教师完成了为期两个月的医院进修，40人参加了省级文化课课程标准线上培训；2位教师作为主编、1位教师作为



李培富。

本报记者 张璐 摄

副主编、7位教师作为编委参与了河南省科技术出版社的“十四五”教材编写工作。近几年，该校教师获教育厅优质课竞赛一等奖2项，二等奖1项；教师获焦作市优质课竞赛7项，省级课题结项11项，省级课题立项5项，市级课题立项87项，获得省级（省社科联）优秀成果一等奖2项、三等奖3项，发表论文52篇。

## 实施校企合作 提升技能水平

根据职业教育技能型人才培养目标和医学教育的行业特色，该校积极探索校企合作、产教融合的育人方式，提高学生的职业技能水平。

该校与本地相关企业积极开展订单式人才培养，合作探索现代学徒制培训模式，先

后和34家企业签订了校企合作协议，建立了集认知实习、岗位实习和就业为一体的校外实训基地；加入河南医药卫生职业教育集团，充分利用集团的市场资源和优势，深化产教融合、校企合作，创新技术技能人才培养机制，提高人才培养质量。

结合专业特点，该校建立了各具特色的校企合作人才培养模式。护理专业形成了校企合作下校内实训、临床见习、顶岗实习“三位一体”实践教学体系，形成了学期教学目标制、生活护理见习制、专业护理方向制、专业课程企业制“四制式”人才培养特色；中药专业实施了“企业参与育人的全过程、突出职业核心能力培养、知识教育与能力素质训练同步和注重学生职业生涯的发展”基于工作过程三结合的人才培养模式；美容美体专业和企业，共同开展教学、实训、实习及考核工作，建立工学交替、带薪顶岗，订

单培养的校企共同育人机制；口腔修复工艺专业开发了项目式教学体例教材，实现了教学做一体化的课程教学模式。

一分耕耘一分收获。近几年，该校护理教师团队获省护理技能竞赛团体一等奖，13名教师分别获得全国中等职业学校医药卫生类专业教师说课比赛一等奖、二等奖，护理、助产专业学生获国家级技能竞赛奖6项、获省级各类竞赛奖近百项。

## 瞄准社会需求 服务大众健康

李培富认为，医生的职责便是“救死扶伤”，只有有足够的专业知识积累以及深厚的专业功底，才能够更好地促进医学行业的进步与发展。

据悉，该校是焦作市医疗卫生行业职业培训基地，于2022年通过审批，成为焦作卫生医药学校职业技能认定中心，通过考试考核、直接认定、过程化考核、竞赛取证等方式，开展养老护理员、美容师、眼镜定配工、眼镜验光员、保健按摩师、口腔修复体制作工、中药炮制工7个工种职业技能等级证书认定工作，为914名学生和142名教职工颁发了相应工种的职业技能证书，毕业生双证持率100%。

2022年，该校46名毕业学生完成“1+X”证书失智老人培训及考核，这部分学生手持三证毕业；2022年，完成“1+X”证书失智老人培训及考核117人，考核通过106人，通过率达90.5%；2022年12月，申请河南省民政厅“2022年河南省养老服务人才培养基地”成功获批，可以针对社会化养老服务人才进行培训，拓展了培训通道，为焦作老年人养老服务更好发展注入“生力军”。

“我们要面向基层，服务地方经济和卫生健康发展事业，立足焦作、辐射周边地区，努力将学校建设成为适应本地区经济社会发展需要的中等卫生职业学校。”李培富信心满满地说。

## 河南理工大学入选 河南省特需急需特色 骨干学科(群)培育建设名单

本报讯（记者张璐）日前，省教育厅、省发展改革委、省财政厅联合发布河南省特需急需特色骨干学科（群）培育建设名单，河南理工大学“前沿新材料与储能降碳学科群”成功入选，实现了河南理工大学学科建设工作的新突破。

前沿新材料与储能降碳学科群由河南理工大学材料学院牵头、化工学院参与建设，重点服务前沿新材料、氢能与储能2个未来产业领域和节能环保1个战略性新兴产业领域，聚焦这三大产业领域的关键“卡脖子”材料问题，重点围绕新材料预测与设计、前沿新材料制备、电化学储能技术、氢能制取与储存、材料产业降碳减排技术等5个学科方向，着力开展前沿新材料设计与制备、氢能与储能应用、材料制备与应用过程中的降碳减排技术等战略性新兴产业和未来产业发展特需急需领域的核心技术攻关。

## 市职业技术学校举行标准化建设 工程推进暨目标责任书签订会

本报讯（记者张璐）2月28日，市职业技术学校举行标准化建设工程推进暨目标责任书签订会，学校领导班子和中层以上干部参加会议。

会议传达了《学校标准化建设工程实施方案》、省教育系统安全稳定暨食品安全工作会议精神和安全管理工作的情况。随后，该校各部门负责人签订了《2023年意识形态目标责任书》《党风廉政目标责任书》《安全目标责任书》《2023年部门目标责任书》，并作表态发言。

会议指出，新年伊始，该校党委提出了“党建工作强化年，提质培优深化年，内部管理规范年”三个目标定位，确定了学校2023年工作要点，对各部门工作进行了量化，提出了具体目标。这次会议既是落实全年工作的部署会，也是传递校党委班子滚石上山、全力攻坚的决心和信心。他强调，一是要提高政治站位，切实将标准化建设工程作为部门全年工作的重要抓手，不折不扣的把学校2023年工作要点落实到位。二是要强化责任担当，锁定目标责任书的每一条，充分发挥主观能动性，创造性地开展工作，提高工作成效。三是狠抓任务落实，制定工作进度表，抓铁有痕、踏石留印，确保全年工作目标高质量完成。

焦作日报社  
主办

# 2023春季焦作

# 电动自行车厂家补贴惠民购车大促

厂家补贴 优惠更多 以旧换新 折价更高

雅迪

新日

小鸟

九阳

小牛



咨询电话：13903892238 付先生

活动时间：3月3日至5日 地址：焦作火车站北广场（站前路与民主路丁字口） 广告